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§240     Dnr KS 2023-1788 
 
Svar på interpellation från Ann Lewerentz (M) till kommunalförbundet 
Sjukvård och Omsorg i Norrtäljes ordförande Hanna Stymne Bratt (S) 
gällande unga som kommer i kläm på grund av felaktig LSS-bedömning 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellation från Ann Lewerentz (M) till kommunalförbundet Sjukvård och Omsorgs i Norrtäljes 
ordförande Hanna Stymne-Bratt (S) gällande unga som kommer i kläm på grund av felaktig LSS-
bedömning 

Beslutande sammanträde 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan bordlägga ärendet och finner att 
kommunfullmäktige beslutar detta. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



Interpellation till Hanna Stymne Bratt (S), ordförande i KSON angående unga 
som kommer i kläm på grund av felaktig LSS-bedömning 

 

Vi har ett antal unga i vår kommun med NPF vars svårigheter bedöms felaktigt, 
vilket gör att de hamnar i kläm genom att de får felaktig vård.   

Grunden till detta är egentligen ett organisations- och kommunikationsproblem 
mellan KSON och Socialkontoret, där KSON har veto att säga nej till insatser 
enligt LSS. Med detta faktum blir Socialkontorets hjälp till den unga ett sämre 
alternativ och unga hamnar på ställen där vården inte blir adekvat. 

Unga som erbjuds vård inom Socialnämnden, blir bedömda inom SoL eller LVU 
Detta är skyldighetslagar som är riktade till Socialnämnden som myndighet och 
inte den enskilda individen. LSS är en rättighetslag och ska riktas mot den 
enskilda individen.  

Att annat faktum är att vård enligt SoL och LVU betalas med skattemedel, 
medan kommunen har rätt till stadsbidrag för LSS-vården. 

 

Mina frågor till Hanna är: 

Hur ser du på allt mänskligt lidande för de unga som blir felbedömda och får fel 
sorts vård? 

Hur ser du att det är ekonomiskt försvarbart att skattebetalarnas pengar går till 
saker som skulle kunna nyttjas på bättre sätt? 

 

Ann Lewerentz (M), ordförande Socialnämnden 
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